

# 女童被撕咬致内脏受损 恶犬伤人惨剧何时休

本报评论员 宋学敏

10月16日,四川成都崇州一小区有大型犬撕咬幼童,致其全身多处咬伤及右肾挫裂伤。10月17日,受伤幼童妈妈称,女儿已转到华西医院,转院时一直处于昏迷状态,目前在重症监护室,没办法探视。医生对她说,孩子生命体征平稳,但因右肾受伤较严重,需要做进一步检查。女儿的治疗费用高昂。此外,警方称已经找到涉事的罗威纳犬。17日下午,黑色罗威纳犬主人唐某到案,警方已对该事件立案侦查,并对黑色罗威纳犬主人唐某依法采取刑事强制措施。

监控视频显示,一小区内一名女子带着孩子,突遭黑犬袭击,女子试图保护孩子,但黑犬未停止攻击,疯狂撕咬倒地女童。有疑似小区物业

人员见状,试图用拖把驱赶黑犬。黑犬攻击女童时,一只白犬也在一旁。另有视频显示,事发前,黑白两只犬在一起玩耍,未见有主人在旁。两岁多幼童惨遭恶犬撕咬,如此惨剧令人触目惊心。很多人不敢也不忍看视频,仅看文字描述就够惊悚的了,而受伤的女童在承受肉体痛苦的同时,心理阴影和创伤会伴随更久。

根据目前掌握的情况,涉事犬只是一条罗威纳犬,是一条有主人的狗。罗威纳犬身体强壮,动作迅猛,气势强悍,已被多座城市列为禁养犬。然而,令人诧异的是,有媒体报道说,当地派出所回应,事发地不是烈性犬限养区。而对照《成都市养犬管理条例》,罗威纳犬并不在成都市22种烈性犬禁养范围内。有专家表示,罗威纳犬伤人事件并不鲜见,但

我国目前对这类猛犬只是根据管理区域等级做出限制,安全隐患很大。应在科学分析的基础上进一步明确细化“限养”或“禁养”犬种。随着城市规模不断扩大,很多早先为非限养区的区域也逐渐成为人口稠密的市区,如果管理等级不能适时调整,极易导致恶犬伤人事件。

管理需要革新,然而,更直接的责任是狗主人。根据《中华人民共和国动物防疫法》,携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人、疫病传播。而大型犬要拴绳、戴嘴套,光拴绳都不一定能控制得住。《成都市养犬管理条例》规定“禁止个人饲养烈性犬、大型犬”。携带犬只外出,应“将犬只装入犬笼、犬袋或者由完全民事行为能力人使用犬绳牵领”。

令人气愤的是,狗主人没有对狗进行任何约束,放任恶犬在小区里自由活动,才导致了悲剧的发生。而狗主人唐某在一天之后才现身,妄图逃避责任之心昭然若揭,只可惜打错了算盘,该承担的民事赔偿责任和刑事责任,一个都躲不过。此外,公安机关还应当对肇事犬只进行强制收容并对犬主处以罚款。至于肇事犬只是否人道灭杀,也备受关注。当然,放任恶犬在小区活动的物业公司也脱不了干系,必须被追责并承担连带赔偿责任。

城市养狗乱象丛生,恶犬伤人不时发生,必须严加监管,避免悲剧再次上演。而狗的问题说到底还是人的问题,爱狗是你的自由,但养狗必须依法行事尽到责任,那种“我家狗狗不咬人”的迷之自信,甚至纵狗吓人的戾气,该掐灭了。



境界

漫山枫叶醉金秋 金秋时节,辽宁省本溪市的枫叶进入观赏佳期,红叶漫山,层林尽染。 新华社发

## 奇闻

### 4个馒头1片白菜

近日,网红“峰哥亡命天涯”发微博吐槽,称乘坐南航某航班时飞机餐是4个馒头和1片白菜,外加一小包榨菜,“这么多年头一次看到这么奇葩的航空餐。”该内容引发网友热议,不少网友留言表示“过于寒酸”。博主晒出的餐盒中并非全是馒头,而是包含了馒头、花卷等不同种类面点。17日上午,南航客服回应记者称,不同航线的配餐不一样,这种餐食属于某些航线上的“中式点心”,至于那片白菜,是在微波炉加热时盖在馒头上的,防止被烤糊。 据上游新闻

### “最辣辣椒”问世

据吉尼斯世界纪录网站16日报道,刷新世界纪录的辣椒名为“辣椒X”,与10年前获吉尼斯世界纪录认证的“卡罗来纳死神”辣椒一样,由美国辣椒培育专家埃德·柯里培育。据美联社报道,柯里说,吃“辣椒X”令他感到胸口发热、腹部绞痛,“那种绞痛真是可怕……我痛苦地呻吟”。他说,包括他在内,迄今只有5个人吃下过一整个这种辣椒。柯里花了10余年工夫培育出“辣椒X”。 据新华社电

## 国内

### 漠河迎首雪

受冷空气影响,14日,黑龙江省大兴安岭地区漠河市迎来首场降雪,一夜间,林海化为茫茫雪原。漠河市最低气温已经跌破-8℃。 据新华社电

## 国际

### 特朗普被噤声

美国华盛顿联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎16日裁决,受联邦指控试图推翻2020年总统选举结果的共和党籍前总统特朗普不得口头攻击本案检察官、法院职员和潜在证人,可对司法部作批评性声明,也可谴责所受刑事指控存在政治动机。此案的控方、司法部特别检察官杰克·史密斯团队,今年9月向法庭申请对被告颁布噤声令,理由是特朗普指认史密斯“精神错乱”以及声称法官丘特坎带有“高度党派倾向性”。 据新华社电

### 美国4名囚犯越狱

当地时间10月16日凌晨,美国佐治亚州中部一所监狱的4名囚犯越狱,其中1名男子被指控犯有谋杀罪。佐治亚州比伯县警长办公室表示,4名囚犯分别涉嫌谋杀、严重伤人、持有枪支和贩毒等罪行,其中3人曾多次入狱。在入狱前,4人并无交集。事发当天,4人从二楼休息室破损的窗户逃出,随后越过监狱外围被切断的围栏后逃走。 据央视网

### 德天然气管道将改输氢

德国北部一条现有的天然气管道将被改造为输氢管道,相关工作16日启动。德国天然气管道运营公司OGE当天在位于埃森市的总部宣布这一消息。按这家企业的说法,这是首次有企业在德国实施这一改造。这条输氢管道有望于2025年投入使用。 据新华社电

## 科技

### 可降解塑料的海洋细菌

聚丁二酸丁二醇酯(PBS)是一种可在陆地环境中降解的环保塑料,但在海洋环境中的自然生物降解程度有限。日本一团队新发布的研究显示,他们发现了能降解PBS的特定海洋细菌,有助于未来开发出更容易在海洋环境中降解的聚合物。 据新华社电

## 环境

### 亚马孙河水位降至最低

亚马孙河与主要支流内格罗河交汇的马瑙斯港水位16日降至13.59米,比一年前低约4米,打破了先前在2010年创造的最低水位纪录,为1902年有记录以来最低。亚马孙河另一主要支流马代拉河的水位也降到历史最低,导致巴西第四大水电站圣安东尼奥水电站停运。 据新华社电

## 巴以冲突

### 拜登将访问以色列

当地时间17日凌晨,美国国务卿布林肯表示,美国总统拜登将于18日前往以色列会见以总理内塔尼亚胡,讨论美国援助事宜,以示对以色列的支持。 据央视网

### 美法英日投票反对

当地时间10月16日晚,联合国安理会就巴以局势决议草案进行投票,由于未能得到足够的同意票,决议没有获得通过。美国、法国、英国、日本四国投票反对。俄罗斯提出的决议草案呼吁立即实行持久、受全面尊重的人道主义停火;强烈谴责针对平民的一切暴力和敌对行动以及一切恐怖主义行为;呼吁安全释放所有人质;呼吁不受阻碍地提供和分配人道主义援助,包括食品、燃料和医疗,并为有需要的平民安全疏散创造条件。 据澎湃新闻

### 加沙医疗系统即将崩溃

联合国人道主义事务协调办公室17日发表声明称,16日以色列空袭造成7名民防人员死亡后,在加沙的人道主义工作人员遇难人数已上升至31人。声明表示,加沙已经连续第六天“全面停电”,并警告这将对加沙地带的医疗系统造成影响。加沙医院正处于崩溃的边缘,用于运行备用发电机的燃料储备几乎完全耗尽,这将危及数千名患者的生命。 据新京报

### 灭虫订单激增

英国广播公司16日报道,最近数月,法、英等国不少城市的酒店、地铁、电影院、医院等场所频频发现臭虫,引发公众关注。尤其是酒店等企业,由于担心因顾客被臭虫叮咬而影响生意甚至惹上官司,更是纷纷出招防治臭虫,包括引入嗅探犬、放置新型监测装置、聘请专业灭虫公司等。经营害虫防治业务的英国能多洁公司说,该公司今年第二季度在英国市场接到的除臭虫订单量同比增加65%。 据新华社电

### 罗丹雕塑作品丢了

据《卫报》16日报道,英国格拉斯哥博物馆日前承认,丢失一座由该馆收藏的法国雕塑艺术家奥古斯特·罗丹的雕塑作品。这座石膏雕像于1901年由格拉斯哥博物馆从罗丹手中购买,并于1949年6月25日至9月30日期间在开尔文格罗夫公园展出,其间曾遭到损坏。自此之后,雕像便不翼而飞。报道称,该雕塑现今价值约为300万英镑。英国博物馆曾多次发生藏品被盗、损坏事件。 据央视网

